



Keresztúri Kisváros

Székelykeresztúr Város
Önkormányzatának
ingyenes, havi kiadványa
2023. november –254. lapszám

1956 hőseire emlékeztünk



Október 23-án Székelykeresztúr méltóképpen emlékezett az 1956-os forradalom és szabadságharc hőseire. Az emlékezés virágait elhelyeztük a hősök áldozata előtt tisztelegő emléktábláknál, és fellobbantottuk a kegyelet gyertyalángjait is.

A katolikus templomban ökumenikus istentiszteleten vettünk részt, ezt követően gyertyás felvonulással érkeztek a résztvevők a Milleniumi emlékműhöz.

Megemlékező beszédet tartott Koncz-Hunor-János, Székelykeresztúr polgármestere és Magyarország Csíkszeredai Főkonzulátusának képviselője.

Koncz Hunor-János polgármester hangsu-



Őrtűz a Jézuskiáltón

Október 29-én a Székelyföld autonómiájának napján a Jézuskiáltón idén is sor került az őrtűzgyújtásra. Az őrtűz üzenete egyértelmű: mi, székelyek sosem adjuk fel az autonómia iránti vágyunkat.

A máglya meggyújtása után a székely himnusz hangzott fel, majd közös énekléssel, szalonnasütéssel töltöttük együtt az estét.

Hagyjuk, hogy ez a láng továbbra is vezesse utunkat, és álljunk ki együtt a közös célért: a székely autonómia megvalósításáért!



lyozta: az 1956-os forradalom hősei, akik bátran kiálltak az igazság és a szabadság mellett, példaképek valamennyiünk számára. 1956. október 23-a olyan nap, amikor a magyar nép egységben és elszántságban mutatta meg a szükségéből is fakadó erejét.

Ne felejtjük el azokat, akik áldozatokat hoztak a hazáért, és tartsuk életben az emléküket.

Büszkék vagyunk az örökségünkre, és reméljük, hogy a jövőnk is tele lesz reményekkel és szabadsággal.

Az eseményt a Zeyk Domokos Technológia Líceum diákjainak *Fegyverek és virágok* című irodalmi műsora zárta Tekeres Imola és Kornis Melinda tanárnők szakmai irányításával.



Petőfi Sándor ITT VAN AZ ŐSZ, ITT VAN ÚJRA

Itt van az ősz, itt van újra,
S szép, mint mindig, énnekem.
Tudja isten, hogy mi okból
Szeretem? de szeretem.

Kiülök a dombtetőre,
Innen nézek szerteszét,
S hallgatom a fák lehulló
Levelének lágy nesztét.

Mosolyogva néz a földre
A szelíd nap sugara,
Mint elalvó gyermekére
Néz a szerető anya.

És valóban ősszel a föld
Csak elalszik, nem hal meg;
Szeméből is látszik, hogy csak
Álmos ő, de nem beteg.

Levetette szép ruháit,
Csendesen levetkezett;
Majd felöltözik, ha virrad
Reggele, a kikelet.

Aludjál hát, szép természet,
Csak aludjál reggelig,
S áldomj olyakat, amikben
Legnagyobb kedved telik.

Én ujjam hegyével halkan
Lantomat megpenditem,
Altató dalod gyanánt zeng
Méla csendes énekem.

Kedvesem, te űlj le mellém,
Űlj itt addig szótlanul,
Míg dalom, mint tó fölött a
Suttogó szél, elvonul.

Ha megcsókolasz, ajkaimra
Ajkadat szép lassan tedd,
Föl ne keltsük álmából a
Szendergő természetet.

(Erdőd, 1848. november)



EZ TÖRTÉNIK HÁZUNK TÁJÁN

A George Coşbuc utca felújítása

Elkezdődött és javában zajlik a George Coşbuc utca felújítását megelőző közművek cseréjét célzó munkálat. Első körben a földgázvezeték cseréje fog megtörténni, ezt követően a többi közmű, majd végül az utca teljes felújítása valósul meg.

A munkálatok ideje alatt az utcában forgalomkorlátozások lesznek tapasztalhatóak.

Kérjük az ott lakók és az arra közlekedők megértését és türelmét!

Következetesen haladunk előre!

Építési/javítási munkálatok

Elkezdte az építési/javítási munkálatokat a kivitelező cég a 134A jelzésű megyei útnak a Budai Nagy Antal utca vége, illetve a Gázmű közötti szakaszán.

Az érintett szakaszon a kivitelező egy ideiglenes átereszt helyeztet el annak érdekében, hogy a munkálatok idején is, ugyan korlátozásokkal, de használható legyen az említett útszakasz.

Kérjük az arra közlekedők fokozott figyelmét!

Újabb várófülke épült

Lakossági kérésre, egy újabb várófülke készült a felsőnegyedi vonattal ingázók számára, amelyet október folyamán ki is helyeztünk arra a pontra, ahol a vonatra várók időznek. Az időpont reméljük megfelelő, hiszen hamarosan eső-havas idők következnek, így jól jön a fedél a várakozók feje fölé.

Köszönet a városgazdálkodás munkatársainak a pontos kivitelezésért.

Vigyázzunk rá, használjuk a rendeltetésének megfelelően, hogy minél tovább szolgálhassa az utazók/várakozók kényelmét!



Székelykeresztúr Város Önkormányzatának határozatai

120/2023-as HATÁROZAT a város 2023-as évi helyi költségvetésének módosításáról.

121/2023-as HATÁROZAT a *Didaktikai és szabadidős medence építése* beruházás éves fenntartási költségeinek biztosításáról.

122/2023-as HATÁROZAT a *Kossuth Lajos negyedi járdák és sétányok felújítása* elneve-

zésű beruházás technikai-gazdasági mutatóinak aktualizálásáról.

123/2023-as HATÁROZAT a *Székelykeresztúr város napelemekből származó elektromos energia termelési kapacitásának megvalósítása* beruházás technikai-gazdasági mutatóinak elfogadásáról.

124/2023-as HATÁROZAT egy ANL által épített lakás eladásáról.

125/2023-as HATÁROZAT egy átjárási szolgalmi jog alapításáról a D.E.E.R Hargita megyei alegysége javára.

126/2023-as HATÁROZAT A *Molnár István Múzeum felújítása az energetikai hatékonyság növelése érdekében* elnevezésű terv általános költségtervezetékének elfogadása.

Székelykeresztúr, 2023. november 9.

Hotărârile Consiliului Local al oraşului Cristuru Secuiesc

HOTĂRÂREA nr. 120/2023 privind aprobarea rectificării bugetului de venituri și cheltuieli Cristuru Secuiesc pe anul 2023.

HOTĂRÂREA nr. 121/2023 privind aprobarea finanțării cheItuieiilor necesare asigurării mentenanței obiectivului din cadrul proiectului tip de investiții „CONSTRUIRE BAZIN DE ÎNOT DIDACTIC ȘI DE AGREMENT, ORAȘ CRISTURU SECUIESC, STR. STADIONULUI NR. 6, JUD. HARGHITA”.

HOTĂRÂREA nr. 122/2023 privind aprobarea actualizării indicatorilor tehnico-economici conform solicitării MDLPA pentru obiectivul de investiții „Reabilitare alei și trotuare în cartierul Kossuth Lajos din orașul Cristuru Secuiesc”, aprobat pentru finanțare prin Pro-

gramul național de investiții „Anghel Saligny”.

HOTĂRÂREA nr. 123/2023 privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de investiții „Realizare capacități de producere a energiei electrice din surse solare în orașul Cristuru Secuiesc” finanțat prin Programul Fondul de modernizare - Sprijinirea investițiilor în noi capacități de producere a energiei electrice produsă din surse regenerabile pentru autoconsum – SECTORUL PUBLIC.

HOTĂRÂREA nr. 124/2023 privind aprobarea vânzării unui apartament tip ANL, situat în orașul Cristuru Secuiesc, str. Harghitei Bl. P0 A ap. 6.

HOTĂRÂREA nr. 125/2023 privind constitu-

irea cu titlu gratuit a unui drept de trecere pentru utilități și un drept de trecere pentru efectuarea de lucrări în favoarea D.E.E.R.

HOTĂRÂREA nr. 126/2023 privind aprobarea devizului general actualizat și a documentației tehnico-economice faza PT pentru proiectul „Reabilitarea imobilului Muzeului Molnár István în vederea creșterii eficienței energetice”

Cristuru Secuiesc, 09. noiembrie 2023.

Anyakönyv

2023.10.15-2023.11.15

Elhalálások:

Szabó Iuliana	2023.10.20.
Frigur János	2023.10.21.
Bereczki Levente	2023.11.03.
Sántha József	2023.11.04.
Sziksai Margareta	2023.11.07.
Vonya Rozália	2023.11.08.

„LÉGY KÉSZENLÉTBEN” KARAVÁN SZÉKELYKERESZTÚRON

A Hargita Megyei Sürgősségi Esetek Felügyelőisége és Székelykeresztúr Város Polgármesteri Hivatala szervezésében városunkba látogatott a „Légy készenlétben” karaván.

A karaván egy különlegesen kialakított teherautóból állt, amely alkalmas a lakosság különböző sürgősségi esetekre való felkészítésére és interaktív tájékoztatóval várta az érdeklődőket. Az elsősegélynyújtás alapjaira összpontosít, illetve az árvizek, földrengés vagy tűz esetén alkalmazható tennivalókat, eljárásokat egyaránt népszerűsíti. A Székelykeresztúron november 12-én állomásozó karaván reméljük, városunkban is betöltötte küldetését és lakosaink számára vált ittléte.



Székelykeresztúr csatlakozott a Homoród-Küküllő Leader Egyesülethez

Kedves Székelykeresztúriak!

Nagy örömmel jelentem, hogy idén egy újabb fontos mérföldkőhöz érkeztünk: Székelykeresztúr városa csatlakozott a Homoród-Küküllő Leader Egyesülethez.

Ez rendkívül jelentős lépés, mivel új lehetőségeket teremtünk a helyi kis- és középvállalkozásoknak és nonprofit szervezeteknek.

A csatlakozás révén pályázatokon keresztül pénzügyi támogatáshoz juthatnak, előrelépve ezzel a fejlődés útján.

Ma közel 40 résztvevővel indítottuk el a lea-

der stratégiájának megfogalmazását célzó megbeszéléseket. Ez a kezdeményezés nemcsak a jelenre, hanem a jövőre nézve is új és pozitív lehetőségeket hoz magával.

Köszönetemet szeretném kifejezni mindazoknak, akik részt vettek ezen az eseményen. Az aktív részvételük és elkötelezettségük kulcsfontosságú a sikeres együttműködésünk szempontjából.

Lépünk előre együtt, és hozzunk létre egy erőteljes közösséget!

Első a város!

Koncz Hunor-János



Hamarosan megnyitja kapuit a keresztúri kisvágóhíd

Nagy örömmel adjuk hírül, hogy a keresztúri kisvágóhíd hamarosan megnyitja kapuit.

Azonban, mielőtt hivatalosan is üzembe állna, november 16-án egy nyílt napon bárki részt vehetett egy szakmai előzetes programon.

Ezzel egy kiváló lehetőség nyílt az állattartó gazdák és minden érdeklődő számára, hogy részletesen megismerje a feldolgozási folyamatokat, és közelebbről láthassa, hogyan támogatja a kisvágóhíd a helyi mezőgazdaságot, az állattartást és a minőségi hús előállítását.

Az üzemlátogató nyílt napon az érdeklődők betekintheztek, megnézheték, milyen lett az elkészült kisvágóhíd, és mivel mindenki véleménye fontos számunkra, így szívesen fogadtuk az építő gondolatokat, javaslatokat, vélemények ki nyilvánítását.

Mindezek szellemében egy remek napot zártunk a keresztúri kisvágóhídon. Jó hangulatban, sok érdeklődővel minden korosztály képviselve volt.

Köszönöm a sok érdekes kérdést, és azt, hogy velünk tartottak ezen alkalommal is.

Koncz Hunor-János



Fegyverek és virágok (Megemlékező kulturális műsor)

2023. október 23.

Amint az előadás címe is sarkalatosan jelzi, igyekeztünk október 23-a eseményeit, érzésvilágát a maga sokszínűségében megragadni: érzékeltettük az erőt, az ellenállást, de valahol a jelszavak, rohanás, heves öntudat mögött, a mély emberi érzéseket, örömet, szomorúságot, kilátástalanságot is. A megemlékező műsor végig követi az '56-



os események menetét, vázlatot adva annak léptékeiről. Ezen események tartalmi, illetve emocionális vonulatát a betétdalok még inkább felerősítik, mintegy nyomtatékosítva a már elhangzott szövegrészeket:

„Utolsó vasárnap, kedvesem gyere el,
Pap is lesz, koporsó, ravatal, gyászlepel.
Akkor is virág vár, virág és koporsó,
Virágos fák alatt utam az utolsó.
Nyitvaleszszemem, hogymégegyszerlássalak,
Ne félj a szememtől, holtan is áldalak,
Utolsó vasárnap.”

Szomorú vasárnap

A nemzeti lobogók, a harcias mozdulatok, a gyertyák és virágok mozaikjai az eseményeknek. E szimbólumok köré szerveződik minden megemlékezés.

1956-ra emlékeztünk: szavak, tettek, érzések felelevenítésével, tenni, magukat megmutatni vágyó ifjak előadásában. Mert a tenni akarás, a vélemény kinyilvánítása, minden idők emberének a legnagyobb készletése.

Dula Kinga, Búzás Andrea Izabella, Lampó Melánia Hajnalka, Szócs Zsuzsanna, Dávid István Zsolt, Szócs Dávid, Orbán Arnold, Anton Demeter Kristóf Dániel, Radó Krisztina előadásában 67 év távlatából, egy csöndes október 23-án, mozaikszerűen megelevenedtek az '56-os események.

Tekeres Imola, történelem szaktanárnő köszöntő beszédében a forradalom, az egyes nemzetek felemelkedési, illetve szabadságvágyát emelte ki, hangsúlyozva a magyar nemzet erkölcsi felemelkedését a leverőkkel szemben.

„A rendszert az egész magyar nép söpörte el. (...) A világon páratlan szabadságharc volt ez, a fiatal nemzedékkel a népünk élén. A szabadságharc azért folyt, mert a nemzet szabadon akart dönteni arról, hogy miképpen éljen. Szabadon akar határozni sorsa, államának igazgatása, munkájának értékesítése felől.” Mindszenty József (1956)

Kornis Melinda

Iskola másként hét a Berdében

Az Iskola/óvoda másként hét tevékenységei a szőlő téma köré csoportosultak napközi otthonunkban. A gyermekek meghallgatták, majd eljátszották a Farkas Orsolya lelkész-vallásnő által elmondott történetet, a szőlőmunkások Jézusi példázatát. Pál Árpád-Csaba petki lelkész és szülők, nagyszülők meséltek a régi szüreti szokásokról. A Molnár István Múzeumba látogatva régi munkaeszközöket, termékek tárolására használt tárgyakat tekintettek meg. Gyümölcsöskertben jártak, megtapasztalták a szőlőszedés élményét. A hét záró eseménye a szüreti mulatság és a szekeres felvonulás volt.

Az elemések a Napsugár és Szivárvány gyermekirodalmi lapok szerkesztőivel találkoztak: mesét, verset hallgattak, énekeltek. A második osztály tanulói a Városi Könyvtárban jártak, ahol nagyon élvezték az olvasnivalók kiválogatását. A harmadik osztályosok meglátogatták az Aqua Serv Rt. kereszttúri kirendeltségének munkapontjait.

Az V-VII. osztályosok számos közös tevékenységen vettek részt. A Molnár István Múzeumba látogattak, ahol részt vettek Sándor-Zsigmond Ibolya *A mi Petőfink* című előadásán, következő nap pedig a Vargyas-szorosban túráztak. Együtt készültek robotversenyre, és osztályok közötti labdarúgó bajnokságot szerveztek, ahol a VII. osztály diadalmaskodott. Makai-Ilkei Ildikó bencédi tiszteletes asszony bemutatójának köszönhetően megismerkedhettek Ilkei Ferenc és családja első világháború ideje alatti levelezésével. Közös bográcsozást szerveztek, kihasználva a jó időt. Hangulatos karaokét tartottak. Mindenik említett osztály külön foglalkozásokat is tartott: megtekintették a Nagy-Küküllő Mezőgazdasági Szövetkezet tejfeldolgozóját, Szaniszló Imola meghívottnak köszönhetően betekin-

tést nyerhettek a jóga világába, vagy az angol-szász eredetű halloween ünnep érdekességeivel ismerkedhettek, megmutathatták kreativitásukat a papírszövés során, irodalmi barkácműhelyben tevékenykedtek, népi bűtorfestésen vettek részt, találkoztak a Cimborák gyermeklap szerkesztőségével. A VIII. osztályosok ellátogattak az Elka International Logistics céghez, ahol betekintést nyertek a gyermekjátékok elkészítésének folyamatába. Ezt követően gőzerővel készültek az V. osztályosok beavatására általuk szervezett gólyabálra. A *Biológia az asztalon* program keretén belül kisebb és nagyobb diákjainknak lehetőségük nyílt „mélyebb” betekintést nyerniük a madarak és a halak testébe, szervrendszerük működésének gyakorlati vizsgálatára dr. Pálffy Zoltán úrnak köszönhetően.

A középiskolások az október 23-án tartott ünnepi megemlékezés kezdetén megkoszorúzták Kristóffy Iván, egykori 56-os menekült, iskolánk támogatójának emlékplakettjét. Szócs Annamária történelem szakos tanár ismertette és szemléltette az 1956-os forradalom eseményeit, majd rövid irodalmi-zenés összeállítás következett.

A IX. osztályosok Voinic Kinga kozmetikus-sminkes előadásán helyes arcápolási technikákat sajátíthattak el és alkalmuk nyílt egy nappali smink elkészítésére is. Évfordulmányon vettek részt Udvarhelyen, ahol bowlingjátzma zajlott, majd a Láthatatlan kiállítást tekintették meg. A következő napokban az Elka International Logistic cég mindennapjaiba nyerhettek betekintést, a GymBeam edzőteremben Ambrus Barna és Simó Csaba edzőkkel a rendszeres sport fontosságáról beszélgettek, és részt vehettek egy csapatversenyen is. Felkészültek a Dávid Ferenc Emlékünnepélyre. A IX. B és X. B osztályos tanulók csütörtökön délelőtt karatebem-

utatót láthattak és önvédelemet tanulhattak a Dojo-ban Fazakas István mester irányításával.

A X. A és X. B osztályosok kamaszokat érintő témákat jártak körbe Csergő Zsóka pszichológus és pasztorális tanácsadó segítségével. Részt vettek Villám-Fulger Tűzoltó Egyesület színvonalas bemutatóján. X. B osztály a hét során Székelyudvarhelyen paintball programon vett részt. Ismerkedett a szádfán való szövessel. Ezen a héten került sor a temetőkarításra és koszorúzásra a timafalvi temetőben. Ebben a tanévben a X. A osztály diákjai vállalták fel a sírok megtisztítását.

A XI.B, XII.A és B osztályosoknak dr. Farkas Csaba egyetemi tanár, rektorhelyettes mutatta be a Sapientia-Erdélyi Magyar Tudományegyetemet. A természettudományok szakirány tanulói betekintést kaptak a matematika rejtelmeibe. A XI. A osztály Segesvárra utazott vonattal, ahol a hely történetével kapcsolatos feladatokat oldottak meg román nyelven. Részt vettek egy, az elsősegélynyújtásról szóló előadáson. Román nyelven nézték meg a Liviu Rebreanu *Ion* című regénye alapján készült filmet. A filmnézés után csapatokba szerveződve elmesélték a film tartalmát. A XI. és XII. osztályosok Marcus Mária Magdolna és Demeter Loránd ügyvédekkel interaktív beszélgetésen vettek részt a büntetőjog témájában. Tódor Gabriella rendőrtiszt a rendőri szakma milyenségéről beszélt. Az Erdélyi Ifjúsági Egyesület önkéntesei a különböző függőségekkel kapcsolatos foglalkozásokat vezettek kisebbeknek és nagyoknak egyaránt.

Az iskolahét keretén belül került megrendezésre a középiskolások gólyabálja, melyet a gólyahét előztött meg. A 2023-as gólyabál gólyakirálynője és gólyakirálya Czire Boróka IX. B és Bedő Zalán IX. A. A szervező a XII. évfolyam volt.





Mozgalmas és eredményes hónapot zártunk a Petőfi Sándor Általános Iskolában. A tanulás mellett jutott idő különböző versenyekre is, diákjaink a versmondás, mesemondás, éneklés, rajz és sport terén szervezett megmérettetéseken kiváló eredményeket értek el.

A Székelykeresztúri Városi Könyvtár és az Erdélyi Ifjúsági Egyesület szervezésében, a **Petőfi 200 versmondó versenyen Mátéffy Atila** III. osztályos tanuló III. helyezést ért el. Az V. osztályból II. helyezést kapott **Szél Gábor**, III. helyezést **Demeter Nagy Dávid**, valamint különdíjban részesült **Demeter Zselyke** és **Firtos Susanna**.

Az édesanyátok nyelvét nem szabad elfelejteni jelígis szentábrahámi **mesemondó verseny** körzeti szakaszán a II. osztályos **Fazakas Adorján** dicséretben részesült, a megyei szakaszon **Szász Sarolt**, VIII. osztályos tanuló első helyezést ért el, így a Sepsiszentgyörgyön megszervezett országos szakaszon ő vett részt.

A tanügyminisztérium által is jegyzett és támogatott **Őszirozsa Országos Népdalvetélkedőn** a 14 megye 130 népdalénekesei közül a második osztályos **Sipos Boglárka** II. helyezéssel tért haza Temes megyéből.

Csodatevő lények a magyar népmesékben című rajzpályázaton **Molnár Annabella** VII. osztályos tanuló az I. díjat, **Kiss**

Ágnes V. osztályos tanuló pedig a különdíjat nyerte el. A díjazottak mellett a gyergyószentmiklósi Pro Art Galériában megnyílt kiállításon **Bálint Kamilla**, **El-Shobaki Amira**, **Balogh Boglárka**, **Balázs Boróka** és **Biró Szabolcs** alkotásait is meg lehetett tekinteni. Az Udvarhelyszéki RMDSZ Területi Szervezete és az Agyagfalva 1848 Kulturális Alapítvány az **Az én '48-as huszárom** című rajzpályázaton a harmadik osztályos **Bedő Anita** első díjban részesült.

A szentegyházi **Lány Kézilabda Kupán az ifi 4- es lánycsapat** III. helyezést ért el.

A versenyek mellett a projektek megszerzése is fontos szerepet kapott. A **Minden nap egy alma, az orvost távol tartja** című projektet építették bele a mindennapi tanulási tevékenységekbe az I. B osztályos tanulók. Táncos Mónika tanítónő projektjébe a gyerekek mellett a családtagok is bekapcsolódtak, a te-

vékenységek az egészséges táplálkozás és az egészségmegőrzés fontosságát hangsúlyozták.

A Napsugár Napközi Otthon nevelési céljai között szerepel többek között a helyi népszokások és hagyományok megismerése, ápolása. Ennek tudatában szerveztek különböző projekteket az óvónők. Az októberi hónap egyik, már hagyományossá vált projektjének témája a szüret volt. E köré építették fel a különböző tevékenységeket, amely által a gyerekek elmélyíthették ismereteiket, avagy megismerkedhettek a szüreti szokásokkal. A Napraforgó, Tulipán és Harangvirág csoport a projekt lezárásaként szüreti mulatságot szervezett táncsal, közös énekléssel, jókedvvel zárva a programokat.

Szeretettel gratulálunk az elért eredményekhez, siker koronázza az elkövetkezendő hónapok tevékenységeit is!

Fülöp Anna-Juliánna



Szüreti bál a Mesevárban

A Mesevár Napköziben október 12-én került sor a hagyományos szüreti bálra. Mivel minden évben a nagycsoportosok a szervezők, idén a Hófehérke, Hamupipőke, Babszem Jankó és a Greieraşii csoportosok készültek nagy lelkesedéssel. Miután a nagyközönség előtt bemutatták csősztáncukat a napközi udvarán, közös tánc következett, amelybe mindenki bekapcsolódott. Hisszük, hogy e nap élményei örökre megmaradnak a gyermekek emlékezetében, segítik elmélyíteni a néphagyományok szépségét és fontosságát.

A szervező óvónők

Az én 48-as huszárom

Az Udvarhelyszéki RMDSZ Területi Szervezete és az Agyagfalva 1848 Kulturális Alapítvány **Az én 48-as huszárom** címmel alkotói rajzpályázatot hirdetett meg az Agyagfalvi Székely Nemzeti Gyűlés 175. évfordulója

alkalmából. A versenyre Bertalan Vivien és László Csaba 4. osztályos tanulók neveztek be. Bertalan Vivien II. helyezést ért el a 3-4. osztályos korcsoportban. (forrás: az iskola weboldala)

Petőfi-emléktúra

Iskolánk irodalomkedvelői Petőfi Sándor születésének 200. évfordulója alkalmából egy emléktúrán vehettek részt október 10-14. közötti időszakban. Meglátogatták Petőfi szülőházát Kiskőrösön, a Magyar Nemzeti Múzeumot és a Petőfi Irodalmi Múzeumot. Józsa-Buzogány Anna, XII. A osztályos tanuló részletes beszámolója az iskola weboldalán olvasható.

Halottak napja közeledtével iskolánk 10. osztályos diákjai és alkalmazottjai, Simó Margit tanárnő vezetésével, kegyelettel adóztak az intézmény elhunyt tanárainak és alkalmazottainak sírjánál koszorút helyezve azokra.

Iskolai könyvtárak világhónapja

Minden év októberében az iskolai könyvtárak világhónapját ünnepeljük, amely keretén belül a diákok különböző tevékenységeken vesznek részt. Az International Association of School Librarians (IASL) nemzetközi szervezet arra buzdítja a világ összes iskolai könyvtárosát, hogy ünnepelje meg a világhónapot változatos tevékenységeket szervezve, felhívva a figyelmet az olvasás, a könyvtárak és a könyvek fontosságára. A nemzetközi hónap idején mottója: „A virágzó iskolai könyvtárak: kutatási eredmények, irányelvek és jó gyakorlatok”. Ebből az alkalomból iskolánkban őszi könyvtári dekoráció készült, részt vettünk a nemzetközi könyvjelzőcsere programban és újból meghirdettünk az **Adományozz egy könyvet a könyvtárnak** elnevezésű projektünket.

Hatos Melinda



A szentábrahámi mesemondó verseny, megújult formában



Főnixmadárként kezdett új életet Az *édesanyátok nyelvét nem szabad elfelejteni* jeligés mesemondó verseny 2023. október 19-én, amikor a szentábrahámi Benedek Elek Általános Iskolához meghívtuk Hargita megye összes

általános iskoláját, hiszen tavaly ilyenkor, a 27. verseny lejártával felkérést kaptunk a megyei szintű szervezésre, az V-VIII-as korosztályt illetően. Az előkészítő-IV.-es korosztályban Keresztúr körzeti-megyei rendezvényként működünk. A líceumi tagozaton Székelyudvarhely és Székelykeresztúr elméleti- és szaklíceumainak küldtünk meghívót.

Versenyünkön közel 20 intézmény 38 diákja mérettette meg magát, A Kriza János Országos Balladamonddó, Balladaéneklő és Mesemondó Verseny döntőjére két előkészítő-IV.-es diák jutott tovább tőlünk: 1. Benkő Hajnalka, a szentábrahámi Benedek Elek Általános Iskola II. osztályos tanulója; 2. Ráduly Kristóf-Gyula, a siménfalvi Marosi Gergely Általános Iskola IV.-es tanulója.

Az V-VIII-as korosztály továbbjutó nyertesei:

1. Tankó Hunor Pál, a Hidegségi Általános Iskola VI.-os diákja; 2. Szász Sarolt, a székelykeresztúri Petőfi Sándor Általános Iskola VIII.-os diákja; 3. Szilveszter László, az etédi Jósika Miklós Általános Iskola VIII.-os diákja; 4. Dobos Előd, a kápolnásfalusi Kriza János Általános Iskola, VII.-es diákja.

A IX-XII.-es korcsoportból szintén két tanuló versenyezhet tovább az országoson: 1. Murzán Zoltán, a székelyudvarhelyi Tamási Áron Gimnázium XII.-es diákja; 2. Bartis Anna, a székelyudvarhelyi Benedek Elek Pedagógiai Líceum X.-es diákja.

A díjkiosztás után közös fényképkészítéssel és közös ebédeléssel koronáztuk meg együttlünköt, hiszen méltó a munkás a maga bérére.

Minden kedves mesekedvelő diákot és érdeklődőt várunk szeretettel jövőre, 29. mesemondó versenyre. Addig is Isten áldása kísérjen!

Szász Éva

Czire Alpár: Ösvény a zádokfához – Fotóalbum Énlakáról – bemutató

November 10-én a Molnár István Múzeumban bemutatásra került Czire Alpár *Ösvény a zádokfához (Fotóalbum Énlakáról)* c., 124 oldalas albuma. A szerzővel Mátéfi Tímea, énlaki unitárius lelkész beszélgetett. „Éveken át vágytunk arra, hogy e mára már megfogyatkozott faluközösség hihetetlenül gazdag értéktáráról fényképek általi mentés is történjék, és tudtuk, hogy erre a feladatra a szerző a legalkalmasabb ember: nemcsak a művész szemével látja Énlaka világát, és nemcsak a lencsevégre kapott pillanat őrződik meg munkája nyomán, hiszen neki is megvan a saját, sok emberöltőre visszaeredeztethető története a Firtos alatti tájban, és olyan titkok, utak, mélységek ismerője, amelyek sokéves élő kapcsolat gyümölcsei. Minden rögzített pillanat, ami egyébként elillan az ujjaink közül, értékmentés is: a létezés innenső oldalára való csalogatása a tovatűntnek, ami valamikor valakikben pont olyan életízűen lüktetett, mint bennünk a megélt pilla-

nat. E fotók a melléjük társított mélyen szántó üzenetcímekkel gyönyörködtetnek, elgondolkodtatnak, játékra hívnak, hogy szőjünk köréjük történeteket. Személyes élményei közül néhányat a szerző is megvillant előttünk a bevezetőben. Mi, akik ismerjük is a fotók mögötti életregényeket, egészen másképpen tekintünk rájuk: a művészi értéken túl ráadásként a múltunk egy-egy visszahozhatatlan pillanatának megfizethetetlen mentését köszönhetjük a fotósnak, a művésznek, aki szívében és lelkében énlaki. Ami itt van, mind történelem, az elmúlás könnyörtelenül, szüntelenül őrli malmának eledele. Vallomása szerint az énlaki származású fotográfus e fotóalbummal szeretné meghálálni a közösségnek, hogy részesítette őt a közös jóból: a könyvben szereplő képeket fényvel véste az emlékezés zádokfájába (a.m. hársfa), és arra biztat, hogy mindenki találja meg a saját ösvényét, amelyen járva azon bizonyos két évszám közötti kötőjel kalanddal, szeretettel és mosoly-

lyal íródik. Nagy szeretettel ajánlom e könyvet mindenkinek, aki kész egy időutazásra, játékra, befele tekintésre” – fűzte a csodálatos gondolatokat Mátéfi Tímea lelkész.

Köszönjük ezt az értékmentő bemutatót, a esten fellépő Lőrinczi Levente és Palkó Zalán Koppány unitárius lelkészek, valamint László Attila unitárius énekvezér, zenészeknek a csodálatos muzsikát.

Sándor-Zsigmond Ibolya



Csend – Érték – Biró Bikali Éva festészeti kiállítása



November 16-án a Molnár István Múzeumban megnyitottuk Biró Bikali Éva festészeti kiállítását. Csodálatos csendéletek, virágkompozíciók és a jelen idők trendjének megfelelően komponált absztrakt alkotások változatos módon jelzik, mennyire izgalmas az a sajátos világ, amelyben benne van a valóság, de benne van valami más is, ami a fantázia, a költészet és a mögöttes tartalmak világába vezet el.

Biró Bikali Éva Székelyudvarhelyen élő alkotó, tagja a Marosvásárhelyi Képzőművészek Szövetségének, volt már számos



egyéni kiállítása, és résztvett több csoportos tárlaton. Idén diplomázott a Kolozsvári Művészeti és Formatervezési Egyetem festészeti szakán. Gratulálunk kitartó munkájához, azért is, hogy friss nyugdíjasként lett újra egyetemista, így váltva valóra álmait.

Köszönjük ezt a szép kiállítást, a közönség érdeklődését, Kovács Árpád művészettörténész kiállítást méltató beszédét, a Forgórozsza Néptáncgyűttes kalotaszegi táncműsorát, és mindenkinek hálásak vagyunk, aki velünk töltötte ezt a kellemes két órát.

Sándor-Zsigmond Ibolya



Nagyértékű adomány a székelykeresztúri kórháznak



November 10-én a Keresztúri Vállalkozói és Közösségi Alap átadta a keresztúri kórháznak azt a három gépet, amelyek beszerzése érdekében átfogó gyűjtést indított tíz hónappal ezelőtt. Az adományok összege közel 30 000 euró. Közel 150 magánszemély és cég/cégvezető tartotta fontosnak a kórházunk gépparkjának felújítását, adományozott. Nagylelkűen időt, energiát és pénzt nem sajnálva. Az átadó ünnepségen részt vett Koncz Hunor-János polgármester, aki köszönetét és elismerését tolmácsolta ezért a nagyszerű megvalósításért.

„Az ekográf, minilabor és sterilizáló gép mind a közösségi gyűjtés és adományozás eredménye. Köszönöm mindenkinek, aki részt vett ebben a nemes kezdeményezésben, és kifejezetten köszönet illeti meg a Keresztúri Vállalkozói és Közösségi Alap tagjainak az elkötelezettségüket és segítségüket ebben a fontos és nemes ügyben!” – hangoztatta Koncz Hunor-János.

Csatlakozunk a köszönetnyilvánítókhoz és gratulálunk ehhez a sikeres megvalósításhoz!



Katona- és huszárnóták

November 4-én egy olyan élmény részese lehettem, amely megerősített abban, hogy milyen mély kulturális értékek rejlenek nótáinkban és néptáncunkban.

A *Katona és huszárnóták, néptáncelőadás* során azt éreztem, hogy ezek a hagyományok nemcsak szórakoztatnak, hanem mélyebb értelmet is hordoznak.

Nem szabad elfelejteni, hogy a Siklódról elszármazott férfiak kórusa, akik itthon, Székelykeresztúron örökölték és adják tovább nótáinkat, oly fontos teendőt végeznek. Ők őrzik és ápolják azt a kulturális kincset, ami nemcsak múltunk, hanem jövőnk része is.

Hálás vagyok nekik, hogy ilyen hűséggel szolgálják kultúránkat!

Koncz Hunor-János



Akikre büszkék lehetünk!

A székelykeresztúri Klein Lászlót is soraiban tudó román minifutball-válogatott nyerte meg az arab emírségekbeli Rász el-Haimában zajló világbajnokságot, miután a döntőben nyert Kazahsztán ellen. Ettől a hírtől volt hangos november elején a hazai sportvilág. Keresztúrnak tehát van egy újabb világbajnoka Klein László személyében.

Gratulálunk, Klein László! Székelykeresztúr büszke rád, és mindenre, amit a sportban elértél, képviselve szeretett városunkat! – köszönet a közösségi médiában élsportolónkat ezért a teljesítményért Székelykeresztúr város nevében Koncz Hunor-János polgármester úr.



A nevünk és a szívünk összeköt

November elején Ráckeresztúr adott otthont a Keresztúr Nevű Települések Szövetsége őszi közgyűlésének, amely 15 Keresztúr nevű település vezetői, küldöttei részvételével zajlott.

A közgyűlés két fő témája a jövő évi nagytalálkozó, illetve a diáktalálkozó témája volt, ez utóbbinak jövőre ugyanis Székelykeresztúr ad majd otthont. Székelykeresztúr köszöni a szívélyes fogadtatást!

Ugyanakkor ebből az alkalomból a székelykeresztúri Városi Könyvtárnak Simó Béla tanár úr közvetítésével érkezett egy értékes könyvadomány, amelyért a könyvtár munkatársai köszönetüket fejezték ki: „hálásak vagyunk a ráckeresztúri Wass Albert Községi Könyvtárnak az értékes könyvadományért és Simó Béla tanár úrnak a felajánlás célba juttatásáért.

Olvasóink forgassák haszonnal ezeket az értékes könyveket!



Mester Miklós és Székelyföld kapcsolata 1940-1944 konferencia és Trianon-kiállítás



Egy nagyon jól sikerült délelőtti előadásorozatnak voltunk a részesei október 21-én a

Molnár István Múzeumban a *Mester Miklós és Székelyföld kapcsolata 1940-1944* konferencia előadóinak köszönhetően. Köszönet a MOMDIF Egyesület elnökének, Balaton Péternek, Raffay Ernő történésznek, a Magyarságkutató Intézet Trianon Kutatócsoportja vezetőjének, Sebestyén Elemér zetelaki történelemtanár, Kása Csaba történésznek, a Magyarságkutató Intézet Trianon Kutatócsoportja tagjának, Szőcs Endre, a székelyudvarhelyi Városi Könyvtár igazgatójának a részvételt, illetve a szépszájú érdeklődőnek a jelenlétet és a kialakult beszélgetésben való közreműködést.

Sándor-Zsigmond Ibolya





Ünnepi Közösségi Karácsonyváró Program

Szeretettel hívunk mindenkit, hogy csatlakozzon Székelykeresztúr Élő Karácsonyváró Kalendáriumához! December 1-jétől 24-ig minden este együtt gyűjtjük meg a fényeket egy család, iroda vagy kirakat ablakában.

Közösen, egymás után, ahogy a napok telnek, egyre több ablak ragyog majd az ünnep közeledtét hirdetve. Hogyan vehetsz részt ebben a varázslatos kezdeményezésben?

Döntsd el, hogy idén az otthonod ablakában teremtesz meghitt ünnepi hangulatot családdal vagy barátaiddal.

Néhány fontos részlet:

Az ablakodnak jól láthatónak kell lennie az utcáról, és lehetőleg utcára nyíló legyen, hiszen sokan kíváncsiak lesznek a díszítésedre!

Azok, akik már csatlakoztak, vállalják, hogy minden este meggyújtják az ablakban a fényeket!

Részvételi szándékodat kifejezheted a 0760 687 208-as telefonszámon vagy Székelykeresztúr Polgármesteri Hivatalának Facebook-oldalán üzenetben. Kedves kollégáink regisztrálnak, és együtt kiválasztjátok, melyik napon gyúl majd fel az ünnepi fény az ablakod mögött.



HÓFEHÉR VARÁZS – Pályázati kiírás

Kedves pályázók! A Székelykeresztúri Városi Könyvtár partnerségben a Youth Association from Transylvania ifjúsági szervezettel szépirodalmi pályázatot hirdet versek és prózai művek (mese, novella, elbeszélés) írására karácsonyhoz és télhez kapcsolódó témakörökben Székelykeresztúr és térsége irodalomkedvelőinek.

Egy pályázó legtöbb két saját művel pályázhat (vers vagy/és próza), hat korcsoportban, a következők szerint:

1. korcsoport: előkészítő – II. osztály
2. korcsoport: III. – V. osztály
3. korcsoport: VI. – VIII. osztály
4. korcsoport: IX. – XII. osztály
5. korcsoport: felnőttek – műkedvelők
6. korcsoport: felnőttek – szakmabeliek

A műveket jelíggel kérjük ellátni, név ne kerüljön rájuk. Minden pályázó egy jeligét választson, amennyiben több művel pályázik, a jelige mellé írjon sorszámot, pl. iránytű1, iránytű2. A pályamunkákat a könyvtárban személyesen vagy online fogadjuk a bibliocristur@gmail.com címen. Az e-mailben kérjük, adja meg a pályázó: teljes nevét (kiskorúak esetében egyik szülő nevét, telefonszámát), lakóhelyét, születési dátumát, telefonszámát, iskoláját, osztályát, a felkészítő tanár nevét és telefonszámát, a jeligét.

Beküldési határidő 2023. december 7., éjfélig. A műveket word formátumban várjuk, Times New Roman betűtípussal, 12-es betűmérettel. A dokumentum neve a jelige legyen, ékezetek

nélkül. A prózai művek terjedelme 1-3 oldal között mozogjon. A pályamunkákat egy 3 tagú szakmai bírálóbizottság fogja értékelni.

A díjazásra december 15-én kerül sor. A legjobb pályázatokat könyvjutalomban részesítjük, indokolt esetben a zsűri különdíjakat is kioszthat. A bíráló bizottság által érdemesnek ítélt műveket megjelentetjük a Keresztúri Kisváros helyi havilapban, a Könyvtár Facebook-oldalán, valamint a Vox Rádióban is elhangzanak majd.



Tegyünk együtt!

Figyelmetekbe ajánljuk, hogy az Életmentő Kupakok a Betegekért és Hátrányos Helyzetű Családokért Egyesület, valamint a Kéz a Kézben Jótékonykodva Székelyföldön csoport számára gyűjthetitek a képen látható kupakok bármelyikét, és beadhatjátok a Székelykeresztúri Városi Könyvtárba. Innen mi eljuttatjuk az egyesület gyűjtőpontjához.

(Ez nem a szív alakú tartályokhoz tartozó kupakgyűjtés).

Köszönjük szépen az együttműködést!

